

## Игры

Рекомендуемый возраст: 2-3 года  
Даття Бен Дор «Быть деревом»

Автор занятия: Анастасия Тарасова



# Игры с деревом

На этом занятии малышей ждут три подвижные игры по мотивам книги. Дети побудут в роли деревьев, которые двигаются, не сходя с места, представят себя вылупившейся из куколки бабочкой и укроются в кроне, как птички. Эти короткие и весёлые игры способны удержать внимание детей 2-3 лет и рассказать малышам что-то интересное о том, как устроен мир. Все игровые задумки можно реализовать без долгой подготовки и особенного реквизита. Для всех игр требуется как минимум один взрослый и один ребёнок.

Начните читать книгу, рассматривая иллюстрации. Дочитайте до слов «Бабочки шлюют поцелуи. Ветер меня овевает, и линию горизонта никто мне не закрывает» и предложите игру.

## Бабочки

Малышам нравится во что-нибудь закутываться или накидывать на плечи ткань. В этой игре дети будут представлять себя бабочками и порхать вокруг дерева.

Расскажите, как в природе гусеница превращается в красивую бабочку. Игра начинается с того, что дети должны стать гусеницами. Они заматываются в плед, ткань или палантин сначала с помощью взрослого, а потом сами, лёжа на полу, закручиваются в куколку.

Ведущий становится в середине комнаты, вытягивает руки в разные стороны, изображая дерево, и говорит: «Куколка, проснись! Бабочка, лети, дерево пощекочи». Дети раскручиваются и прячут по комнате, размахивая тканью, как крыльями, подлетают к дереву и щекочут или гладят его. Игру можно повторить несколько раз.

Не забудьте во избежание травм объяснить, что в закутанном виде бегать нельзя, ведь гусеницы очень медлительны и осторожны.

## Птицы

Продолжите читать. Дочитайте до слов «Как на ветках моих спят птенцы, а я их сон охраняю».

В этой подвижной игре дети выполняют роль птиц, а ведущий (взрослый) остаётся в образе дерева. На этот раз он набрасывает на себя покрывало, под которым, как в кроне,

## Игры

Рекомендуемый возраст: 2-3 года  
Датья Бен Дор «Быть деревом»

Автор занятия: Анастасия Тарасова



прячутся птицы. Игра начинается с того, что ведущий выключает свет (создавать абсолютную темноту не нужно, важно, чтобы была разница между «днём» и «ночью»), а дети забираются под покрывало. В какой-то момент ведущий включает свет и говорит: «Наступил день, птицы слетели с веток дерева и начали щебетать и кружиться над поляной. Разлетайтесь!» Дети разбегаются в разных направлениях по комнате, чирикают и летают как птицы. Через пару минут взрослый выключает свет и говорит: «Наступила ночь. Скорее прячьтесь в моих ветвях». Дети возвращаются, прячась в покрывало. В эту динамичную игру можно поиграть 4-5 раз.

### Необычные салки

Прочитав книгу до конца, спросите детей, как им кажется, хорошо ли быть деревом? Или это скучно? Есть ли у деревьев игры?

Есть одна игра, в которую умеют играть все деревья без исключения! Это необычные салки, в которых не надо бегать, но нужно салить друг друга.

Все становятся в круг или, если на занятии небольшое количество детей, напротив ведущего на расстоянии двух вытянутых рук от ведущего (взрослого) и друг от друга. Каждый превращается в дерево – с большой кроной, то есть поднятыми вверх или в разные стороны руками, и вросшими в пол «корнями». После начала игры перешагивать нельзя. Двигать можно только туловищем-стволом и руками-ветвями. Ведущий берёт в руки скрученный в трубку лист формата А3 или А4. Это продолжение его ветки.

Игра началась: задача ведущего осалить маленькие деревья своей длинной веткой, а их задача – увернуться, не сходя с места.